

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第8226期

2018年6月8日 星期五

农历戊戌年四月廿五

今日八版



菏泽通二维码

曹州府·菏泽人的公共待客厅  
十月一日盛大开业  
带租约旺铺 全城热销中  
预约热线 | 0530-7087777/3115555  
项目地址：菏泽市八一路与太原路十字路口菏泽文化城项目部

## 全市电子商务工作视频会议要求

# 努力让“牡丹之都”处处开满“电商之花”

本报讯（记者 胡德光）6月7日，全市电子商务工作视频会议召开，全面总结成绩，表扬先进，安排部署下步工作，努力推动电子商务更好更快发展。市委书记孙爱军出席会议并讲话，市委副书记、市长陈平主持会议，市领导任仲义、汤建梅、侯婕、王卫东、孙凤云出席会议。

孙爱军指出，近年来，市委、市政府坚持把大力发展电子商务作为实现“后来居上”的突破口，创造了电商发展的“菏泽速度”，改变了群众的消费观念和生活方式，激发了经济增长活力，推动了新旧

动能转换，促进了乡村振兴，提升了菏泽形象，为菏泽经济社会发展带来了全方位的深刻影响。各级要深入实施电商发展战略三年行动计划，全面做好扩面增量、提质增效、品牌打造、集聚发展“四篇文章”，不断巩固和壮大我市电子商务发展新优势。

孙爱军强调，要持续推动淘宝村、淘宝镇扩面增量，引导带动更多群众稳定受益，全力助推乡村振兴。要积极推进工业品上行，着力打造鲁西南地区最大的工业电商交易中心。要优化提升电商产

业园区，强化设施配套，吸引更多电商元素、电商企业向园区聚集。要大力开展跨境电商，扩大特色优势产品出口。要着力打造优质电商品牌，加大人才引进和培养力度。要加快完善快递物流体系，提升快递物流配送能力。

孙爱军要求，要强化组织领导，加强学习研究，优化服务环境，抓好考核和典型宣传，努力走出一条加快电商发展、助推产业转型、实现乡村振兴的菏泽道路，为决胜全面小康，实现后来居上加油助力。

陈平指出，各县区要把农村电商的培

育和发展作为有力抓手和重要途径，大力推进农产品上行，推广新型土地经营模式，推进电商村镇建设。各级各部门在实施产业倍增工程中，要把电商产业放在突出位置来抓，以信息化促工业化，推动我市主导产业加速形成、壮大。要切实抓好电子商务与其他三产服务业的融合发展，积极对接电商生态体系建设，为我们新旧动能转换增添新动力。

会议通报表扬了全市电子商务工作先进集体和先进个人，有关部门、县区和电商企业作了发言。

## 陈平到菏泽学院调研

本报讯（记者 胡德光）6月7日，市委副书记、市长陈平到菏泽学院调研，实地查看教学科研工作，了解学生学习生活情况，现场研究解决学校发展中的困难和问题。菏泽学院党委书记王焕良，党委副书记、院长姜同松参加活动。座谈会上，姜同松介绍了菏泽学院工作情况，市发改、国土、规划等部门负责人结合工作职责，围绕落实省市共建协议和第一次市校联席会精神先后发言。陈平指出，菏泽学院建校以来，在规划建设、教学管理等方面不断改革创新，为菏泽经济社会发展提供了智力支持，作出了积极贡献。菏泽学院的建设发展意义重大，不仅代表着学校本身的突破提升，也是我市乃至山东省西部和中原地区高等教育发展成果的重要展示。

陈平要求，要坚持“政府主导、学校

主体、市场调节、社会参与”，切实解决好校区建设中存在的征地拆迁等问题。要认真抓好校地共建，协调做好重点高校对口帮扶菏泽学院工作，建立校地合作发展新机制，推动校地互动、产教融合。要立足我市产业发展需求，充分发挥学院人才科技优势，推进校地校企协同育人、科研联合攻关，更好地服务菏泽新旧动能转换。

陈平强调，要坚持开门办学，立足世界眼光、国际视野、地方需求，抓住对口帮扶重大机遇，强化高标准设计、高质量建设、高效能管理，深化综合改革，聚力内涵提升，稳步推进菏泽学院各项工作。要抢抓国家和省大力支持菏泽加快发展战略机遇，充分利用省市共建平台，全力推进菏泽大学筹建工作，加快建设高水平应用型大学。

## 让电商成为乡村振兴产业发展的助推器

习近平总书记视察菏泽时要求，菏泽要立足资源和优势，实现差异竞争、特色发展。全市上下牢记总书记嘱托，顺应电子商务快速兴起的新时代大势，走出了一条从“试水破土”到“星火燎原”的裂变式发展之路，取得了令人瞩目的成绩。在我市电子商务发展站在新起点，进入新阶段的关键节点，全市电子商务工作视频会议隆重召开，吹响了推动电子商务向更高层次、更新水平迈进的号角！

近年来，通过一张网、一条线，菏泽群众的消费观念和生活方式得到了改变，经济活力进一步增强，一系列新模式新业态应运而生，菏泽的知名度也因电商更加响亮。数据不会说谎，近三年，我市电子商务交易额在连续增长超过50%的基础上，去年达到了2050亿元、增长了70.4%。实践充分证明，我市抢抓“互联网+”重大机遇完全符合经济发展规律、符合新发展理念要求，为菏泽高

质量发展奠定了基础。当前仍是电子商务发展的重大机遇期，今年1至4月份我市电子商务交易额达到1080亿元，同比增长51%，其增幅远高于其他产业，我们一定要更加坚定信心和决心，加快发展电商产业。

三年来的电商发展实践中，我们也深刻地体会到，电商行业进入门槛较低，如果不自我加压、增强竞争力，菏泽的电商发展优势有可能会被别人超越。另外，总体来看，我市的电商产业发展仍处于成长阶段，还存在诸如产品层次低、科技含量不高等问题和困难。

对于发展中存在的问题和困难，各级党政主要负责同志要舍得拿出精力和时间认真研究解决，绝不能有小成即满、沾沾自喜的心态，要坚持问题导向与目标导向相统一，突出重点、聚力攻坚，不断巩固和壮大我市电商发展新优势。

我们要在持续推动淘宝村、淘宝镇扩面增量上下功夫。要持之以恒地推进

电商发展，加快形成铺天盖地、蓬勃发展的之势，稳步实现农村产业兴旺。

我们要在积极推进工业品上行上下功夫。实施工业强市战略，离不开电子商务的强力支撑。要加快推进工业化和信息化融合，依托第三方电商服务平台培育一批电子商务平台，使电子商务由销售商品向引导生产和创新生活方式转变。

我们要在全面提升电商产业园上下功夫。做大做强电商产业，加快提档升级，必须建设一批集聚度高、吸引力强的电商产业园区。要积极规划建设好电商产业园、电商创业园等电商产业基地，形成一批设施完善、配套齐全、服务到位、特色突出的电子商务园区，吸引

更多知名电商企业和创业者入驻。我们要在打造品牌上下功夫。品牌是具有经济价值的无形资产，凝聚着企业的创新成果。没有品牌或品牌知名度低，赚的只能是微薄利润，只能给别人打工。要把品牌建设作为推进电商发展的重要举措，着力打造一批品牌形象、品牌平台、品牌企业，形成几个叫得响、知名度高的产业品牌、区域品牌。

我们还要在加快完善物流体系上下功夫。快递物流是电子商务的重要组成部分，其发展水平直接影响电商发展速度和质量。要把加快完善物流体系、降低物流成本摆在重要位置，努力实现与电商产业协同发展。

曾经遥不可及的梦想，正在我们

的团结奋斗中不断靠近。我们正处于一个被电商改变的时代，电商发展前景无限。面对未来，我们有足够的战略定力；面对未来，我们也有足够的决心和毅力。电子商务，在菏泽这块创业的热土上一定能绽放出绚丽的花朵。



### 广西

#### 政务服务“一事通办”

新华社南宁6月7日电（记者 向志强 黄凯莹）广西壮族自治区政府近日出台《关于推进“一事通办”改革的若干措施》，依托政务服务“一张网”，优化再造办事流程，创新服务模式，力争让办事群众“进一扇门”“跑一次腿”就能办成一件事情。

据介绍，“一事通办”改革主要包括了12项内容30条措施，包括建立健全完善“一事通办”审批服务标准规范，建立政务服务“容缺受理”机制，全面开展“减证便民”行动，推进统一政务咨询投诉举报平台建设等。

### 河南

#### 夏粮收购将加大食品安全指标检测

据新华社郑州6月7日电（记者 李鹏）记者从6日召开的河南省夏粮收购工作会议上获悉，今年河南夏粮收购将加大食品安全指标检测，并要求收购库点在安全快检设备到位前，不得启动夏粮收购。

### 陕西

#### 违规办学将纳入“黑名单”

据新华社西安6月6日电（记者 许祖华）记者从陕西省教育厅了解到，在陕西省政府出台的关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的实施意见中提出，规范民办学校办学行为，促进民办教育持续健康发展。将对违规办学的学校及其举办者和负责人纳入“黑名单”，健全联合执法机制，加大对违法违规办学行为的查处力度。

### 八面来风



6月7日，2018年夏季高考正式拉开序幕，上午8时30分左右，在菏泽一中考点外，考生在家长的目送下有序进场。据了解，今年，我市53304人参加夏季高考文化课考试，比去年增加543人，其中文史类11064人，理工类25084人，艺术文类10958人，艺术理类4089人，体育类2109人。  
记者时苏建 摄

## “善”行天下 大爱湖西

——单县大力弘扬发展善文化纪实

### 道德模范：践行善文化

朱瑞方是一位行善40余年、捐资助学24万元的普通农民，他领养发起的单县爱心工程协会，四年来，发展分会703个，会员6135人，资助贫困生1.1万余人。

然而，朱瑞方并不是单县人中的异类，而是当地“好人群体”里的普通一员。历时40天，行程三千里，南跨豫鄂湘，脚蹬三轮，送高位截瘫苦命女重返家乡张家界，以大爱感动中国的山东汉子——孟昭

良；收养孤儿寡母的黄建春，带着养父出嫁的蒋艳春、拾70万元巨款不动心的单县小伙张继锁、义务修路做环保宣传的老朱启舜、坚持不懈传播中华传统文化的热心人马成银、救人不留名的最美电力哥刘茂兵等，一大批至诚至孝、乐善好施、见义勇为的“单县好人”都荣登了“山东好人”名单、“中国好人榜”和“文明道德模范榜”。他们都是最底层的百姓，自身并不富裕，有的身体也经受着疾病的折磨，但依然发自本能，自觉自愿、义无反顾地去做

接济困难、延展爱心的事。

当我们细细阅读这些善德育人的模

范事迹，可以发现他们的故事虽然几

字就能概括，但他们的善德和精神，在时

间的长河中慢慢流淌，不断升华且影响

日趋深远。

### 最美人物：德耀新时代

善念是一粒种子，善心是一朵花，善行是一枚果实。善良，犹如凝聚人心的黏合剂，可以点亮心灯，温暖世道。

4月19日，菏泽市第二届“最美人物”发布会在菏泽电视台演播大厅举行，全市共有八人获“最美人物”，来自单县的就有三人，他们分别是最美第一书记闫文晟、最美志愿者时江波和最美儿媳马翠美。

单县张集镇齐楼行政村第一书记闫文晟，是菏泽家政职业学院的副教授，驻村以来，全年平均每月驻村时间达25天，任务繁重的时候，不分昼夜和村干部群众工作在一起，成了村里的“主心骨”。用村民的话说，闫书记来了之后村里变化太大了，改厕、修路、建扶贫车间、上光伏发电项目……这位来自高校的第一书记把党的温暖送到了群众心间。（下转第2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——  
新时代 新作为 新篇章

孔子酒業  
KONGZI DISTILLERY

### 一起读《论语》

子曰：“君子疾没世而名不称焉。”

解读：孔子说：“君子痛恨死亡之后其名字不为人们所称颂。”

子曰：“君子求诸己，小人求诸人。”

解读：孔子说：“君子注重个人的道德修养，多从自身的反省开始，而小人则相反，往往一味地苛责他人。”

